明日啓正式運營 時速超過200公里



京九高鐵或改道 上南下有多方案

香港文匯報訊 根據 2008 年國家鐵路調整方 案,京九高鐵從北京引出,經過河北霸州、衡 水,到達山東聊城、菏澤,然後到河南商丘,再 到安徽阜陽、河南潢川,再到湖北麻城、江西九 江和南昌,最後達到香港。不過,隨着沿途各省 提出多條高鐵新線的建設構想,使得京九高鐵走 向有新的選擇。

據《21世紀經濟報道》報道,目前河南省周口、 濮陽、開封等地發改委,向河南發改委提出了建設 設計時速達到260至360公里的衡潢鐵路(衡水到潢 川) 構想,這樣,通過北京-衡水-濮陽-開封-周口-麻城-九江等,再一路南下到香港,這使京 九高鐵線路北半部(九江以北)出現了兩種可能 這也意味,從江西北上,高鐵的線路選擇將增加。 事實上,除上述兩條鐵路,考慮到合肥到九江的高 鐵已經建設,江西乘客到北京,也可以通過九江到 合肥的高鐵,再選擇北上。另外河南和安徽確定了 合肥到鄭州的高鐵,因此,未來江西北上通道,可 以通過合肥、武漢、鄭州、商丘等多個節點往北

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)貴陽、南寧至廣州鐵路將於本周五 (26日)正式開通運營,兩條鐵路的設計時速都是超過200公里,貴陽至廣州 的運行時間由原來的20小時縮短至4小時,南寧至廣州則由13小時左右縮短至 3小時,等於各自縮短了超過七成時間。昨日(24日)中午14時,兩條鐵路開 售首日車票,深圳北至桂林北、廣州南至貴陽北等多趟列車車票1小時內即遭搶 光,有幸夠得車票的港客胡先生表示,憑首日車票在貴州部分景區遊玩可享門票 免費,剛好攜家人北上度周末。

★ 者於 24 日 15 時登錄 12306 售票官網查詢 **戶**即發現,12月26日11:48分由深圳北 開往桂林北的 G2904 次列車二等、一等車票 均已銷售一空,僅特等座尚有若干餘票;由 廣州南開往貴陽北的 D2806 次等 5 趟列車二 等、特等車票則全部無票,火爆程度

中信银行

商道互联

空前。

憑票免費遊部分貴州景點

購買了首日廣州南至貴陽北動車車票的港客 胡先生表示,貴廣鐵路開通正值周末,此前獲 悉憑首日車票在貴州各旅遊景點部分可免門 票,部分可以5折的低價購票。「不過深圳暫不 能直達貴陽導致乘車不便,需要另外購買深圳 到廣州的高鐵票,增加了近1個小時的換乘時 間。」胡先生説。

根據官網顯示,廣州南至貴陽北的動車二等 座票價為266.5元,貴陽站至廣州南站的動車二 等座票價為263.5元;南寧至廣州的動車二等座 票價為171元。連接廣州至貴陽的貴廣鐵路, 途經貴州、廣西、廣東三省區,長857公里, 運營時速200公里,最快不需5小時到貴陽;連 接廣州與南寧的南廣鐵路經廣東、廣西,長 577.1公里,運營時速也為200公里,最快4小 時內到南寧。除了載客,這條線路還預留了貨 運的可能。開通初期,貴廣鐵路將安排動車組 列車運行線30對。南廣鐵路將安排動車組列車 運行線23對

蘭新高鐵通車 烏市出疆僅四小時

木齊報道)目前國內最長的高鐵「蘭 新鐵路第二雙線」將於本月26日全線 通車。由此, 烏魯木齊向東出疆時間 縮短到4個小時,至蘭州的時間由原 先的20多個小時縮短至9個小時。

記者從烏魯木齊鐵路局了解到,26 日開始從烏魯木齊南站至蘭州西將增 開動車組列車2對,車次為D2704/3 次及D2402/1次。同時新增烏魯木齊 南至西寧動車組列車0.5對,車次為 D2716/5次。動車組列車運營速度

據中新社報道,昨日上午10時30 分起, 蘭新高鐵將開始對外正式售 票。蘭州鐵路局客運處處長李金海 透露,李金海介紹,蘭新高鐵開通 後,甘肅省內的高鐵車站將全面提 供自助購票服務,自動售票機數量 將超過人工窗口數量自動售票機在 預售期、可發售車次與人工窗口完 全一致。

屆時,通過互聯網購買高鐵列車車 票的旅客,購票成功後直接在自動檢

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者從廣 東省衛計委獲悉,近日,廣州疾控部門從1例重症肺炎 病例中檢測出H5N6禽流感病毒核酸陽性。據稱,患者 為男性,58歲,現住廣州市番禺區,曾於去年行結腸 癌手術,目前病情危重,已收治至定點醫院救治和觀 察。據悉,這是廣東首例、全國第二例人感染H5N6禽 流感病例。

未現人傳人情況

廣東省衛生計生委稱,入冬以來,廣東加強了流感、重 症肺炎等監測。在常規監測中,從1例重症肺炎病例中檢 測出H5N6禽流感病毒核酸陽性。12月22日,中國疾病

預防控制中心進一步覆核檢測結果為甲型H5N6禽流感病 毒核酸陽性。12月23日,國家衛生計生委組織專家進行 會診和研判,結合病例的臨床表現、實驗室檢測結果以及 流行病學史,診斷該病例為人感染H5N6禽流感病例

經調醫務部門調查後發現,患者所有密切接觸者沒有 出現異常,沒有出現人傳人情況。專家介紹,H5N6禽 流感是禽流感病毒的一種亞型。2014年9月,黑龍江省 哈爾濱市發生一起家禽感染H5N6禽流感疫情。今年4 月底,四川省南充市報告一例重症肺炎死亡病例呼吸道 標本中檢測H5N6禽流感病毒外,全球尚無同類病例報 道。專家認為,該病毒感染人類屬偶發個案,目前未發 現該病毒存在人傳人證據。

東莞工廠兼併引罷工



■工人通過電視電話會議維權,最終依然沒結果。

本報深圳傳眞

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)全球電源生 產商台灣台達電子旗下1間子公司近日收購了挪威電 源製造商Eltek位於東莞莞城區的易達電源廠。這一收 購過程包括,位於東莞莞城區易達電源廠的351名員 工在內的所有人都將被「轉讓」給台達集團。但易達 電源廠的工人待遇及工齡認定問題卻引發了351名工

記者昨天從易達廠罷工工人處了解到,工人的訴求 主要集中在工人的工齡認定及年終獎發放兩個方面。 在莞城區易達電源廠工作10年的胡小姐稱,工人大部 分希望台達電子在此後的工齡認定中加上此前在易達 廠的工齡,此外在年終獎的發放上希望以此前工齡為 準。但台達廠與易達挪威總部並未給出確切回覆。

遠程溝通無結果

記者了解到,23日下午,罷工的351名工人在廠區 與挪威總部執行副總裁以電視電話會議的形式就該問 題進行談判,談判持續了1.5小時後,易達挪威總部沒 有給出員工滿意的答案,該總裁重申「不能給任何承 諾」。目前罷工已持續一周左右。

12月15日,台達集團宣佈,將透過全資子公司D eltronics (N etherlands) B.V以39億挪威克朗(約合港 幣40.7億),收購歐洲系統電源龍頭挪威易達全數股 權。收購預定2015年中完成。

袁隆平當選年度科技創新人物

香港文匯報訊 2014年度科技創新人物昨日在北京 揭曉。袁隆平、曲道奎等當選2014年度最具影響力的 十大科技創新人物,天河高性能計算創新團隊等三個 團隊等當選2014年度科技創新團隊。

2014年度十大科技創新人物有:帶領團隊用超級 稻創造地球上水稻大面積連片種植產量新紀錄的袁隆 平;帶領團隊創造中國機器人發展史上88項第一的 曲道奎;領導團隊自主研發中國人自己的雲計算核心 技術的王堅; 主導中國高速列車「普係化」技術平台 研發取得重要突破的賈利民;領銜「羲和」系統導航 定位技術研發的鄧中亮;在國際上首次發現H7N9禽 流感病毒的舒躍龍;帶領團隊在巡航導彈突防技術方 面取得新突破的張紅文; 創建了新的人工肝系統的李 蘭娟;建立了首個人類女性個人遺傳圖譜的喬傑;帶 領團隊在再生醫學產品研發上取得重大進展的戴建 武。

三個科技創新團隊是:四次登頂世界超級計算機榜 首的國防科技大學天河高性能計算創新團隊;中國探 月工程三期再入返回飛行試驗任務團隊;中國科學院 海洋研究所「科學」號海洋科學考察團隊。

2014年度科技創新人物推選活動由中國科學院、中 央電視台共同發起。推選委員會以兩院院士代表為 主,加上媒體代表、學會協會代表等,聚焦年度中國 科技領域的重大創新成果,從84名有效候選人物(含 個人和團隊) 中評選出最終當選者。



■中科院科學傳播局局長周德進發佈最終獲獎人名 單 新華社



















